



Nr. 215.0871/04.04.2009

**PARLAMENTUL ROMÂNIEI**  
**CAMERA DEPUTAȚILOR**

Domnului deputat **Aurel VLĂDOIU**

La interpelarea formulată de dumneavoastră și înregistrată la Camera Deputaților cu nr. **144B/2009**, prin care solicitați precizări privind alunecările de teren din județul Vâlcea, vă comunicăm următoarele:

Formele de relief, regimul pluviometric și regimul hidrologic caracteristice teritoriului județului Vâlcea au impus necesitatea realizării unor lucrări de îmbunătățiri funciare care, în timp, și-au demonstrat eficacitatea în protejarea terenurilor agricole și creșterea potențialului productiv al acestora, precum și în apărarea împotriva efectelor unor fenomene periculoase a obiectivelor economice și sociale.

În prezent în județul Vâlcea sunt realizate lucrări de combatere a eroziunii solului pe o suprafață de 65.102 ha și lucrări de desecare pe o suprafață de 13.031 ha, din care pe 12.810 ha evacuarea apei în exces se realizează în mod gravitațional iar pe 221 ha evacuarea se realizează prin pompare.

Ca și lucrări fizice, în amenajările pentru combaterea eroziunii solului sunt executate 798 km de canale și 364 km de debușee pe care sunt executate un număr de 542 podețe. Lucrările pentru evacuarea apei în exces sunt completate și de o rețea de drenaj în lungime de 597 km.

De asemenea s-a intervenit pe o lungime de 700 km de văi și ravene pe care s-au executat lucrări transversale, respectiv 1.415 baraje, 6.219 m de traverse, 94 bucăți praguri, consolidări de mal pe o lungime de 270 m și ziduri de sprijin în lungime de 1.295 m.

În decursul timpului s-a dovedit că acolo unde au existat lucrări pentru eliminarea excesului de umiditate, regularizare a scurgerii apei pe versanți și pe formațiunile torențiale, fenomenele de degradare a solului prin eroziune de suprafață, eroziune de adâncime și alunecări de teren au fost diminuate sau stopate.

În acest context, în continuarea realizării lucrărilor pentru combaterea eroziunii solului, în județul Vâlcea sunt în curs de execuție



lucrări de investiții în două amplasamente care însumează 683,7 ha în zona localităților Berislăvești (283,7 ha) și Mosoroasa (400 ha), iar pentru o altă investiție din zona localității Goranu (13,5 ha) documentația tehnică și indicatorii tehnico-economici au fost aprobați.

În cadrul Consiliului Tehnico-Economic al A.N.I.F. R.A. au fost avizate notele de fundamentare pentru promovarea a 2 investiții în zona localității Alunu (200,5 ha) și în zona localităților Bunești și Stoenesti (94,14 ha). De asemenea au fost luate în studiu, urmând să se elaboreze note de fundamentare, încă trei amplasamente în zona localităților Pietrari – Tomșani (80 ha), Roșiile – Tetoiu ( 219,6 ha) și Sirineasa – Măldărăști ( 531,49 ha).

De asemenea vă informăm că în perioada 2002-2004 au fost finanțate din fondul de ameliorare a fondului funciar 12 perimetre de ameliorare a terenurilor degradate în suprafață totală de 556 hectare și că sunt în execuție 9 perimetre de ameliorare cu o suprafață de 850 hectare, iar pentru anul 2010 sunt elaborate 6 studii de fezabilitate pentru amenajarea și ameliorarea terenurilor degradate de pe 236 hectare.

Pe măsura unor viitoare rectificări bugetare în sensul creșterii sumelor alocate activităților din domeniul îmbunătățirilor funciare, vor putea fi promovate mai multe obiective de investiții, pe de o parte, iar lucrările de întreținere și reparații vor putea fi suplimentate la nivelul necesarului.

Cu deosebită considerație,

MINISTRU,

*J. Sârbu*

Ilie SÂRBU

